

现场目击

巨响之后火光冲天

据《纽约时报》网站报道,当地时间2月12日晚22点10分(北京时间13日11点10分),一架商用飞机在纽约布法罗的尼娅加拉机场附近的小镇坠毁,冲进了当地的一栋房屋里。当时,当地正下着小雪。

当地目击者回忆了坠机发生时的情况。住在离事发地2条街的桑德拉·贝克的两个儿子都在现场,他们是志愿消防员。她说,坠机的声音听上去像爆炸。“呼的一声巨响”之后,巨大的烟雾和火光冲天而起,伴随着刺鼻的燃油味道。她相信被毁的房屋里的两个人没有生命危险。

另一名住在附近的妇女詹妮佛·克拉克说,坠机前她的房屋周围发出隆隆巨响,然后整个房子都在摇晃,接着就是一片寂静。她向窗外看去,发现了冲天的火光。

(来源:中新网)

客机坠地像小型地震

纽约州州警约翰·马特尼称,飞机在坠毁时撞上了一间房屋,随后变成一团火球。坠机地点距布法罗尼娅加拉国际机场11.2公里。当地居民布尔斯提斯说,他听到了飞机坠毁的声音,他当时在距坠机地点1.6公里的地方驾车前往一个商店。他说:“那是一种非常高分贝的声音,那就像是一个小型地震。在坠机发生后,我看到许多辆消防车驶向坠机地点,坠机处上空有大团烟雾。”

(来源:中国网)

录音显示

降落前没有异常

据新华社纽约2月13日电 据美国有线电视新闻网报道,有关人员在事故发生后认真听取了地面控制中心与机组人员的对话录音。起初,他们并没有从地面控制中心官员的语调中感觉到任何紧张。然而,在飞机被允许降落两分钟后,控制中心的官员语气明显紧张,随后飞机从雷达屏幕上消失。

美国土安全部
与恐怖主义无关

新华社快讯 美国国土安全部发言人13日对当地媒体说,目前没有迹象表明,12日晚发生在纽约布法罗市附近的坠机事件与恐怖主义有关。

在离预定降落时间不到5分钟的时候

美国一通勤客机坠毁民房

包括一名女性中国公民在内的50人遇难

当地时间12日22时20分(北京时间13日11时20分),美国大陆航空公司一架通勤飞机在离预定降落时间不到5分钟的时候,坠毁在纽约布法罗市(又译水牛城)克莱伦斯中心的一栋房屋上。

坠机致使全部49名乘客和乘员以及地面民房内1人遇难,引燃大火并迫使附近多户居民撤离。

新中国驻纽约总领馆13日说,一名女性中国公民在坠机事故中遇难。她叫姚世彬,1971年出生,生前在普华永道会计师事务所工作。姚世彬的丈夫正在赶赴布法罗的途中。

美国联邦航空局提供的乘客和机组人

员信息显示,失事客机载有44名乘客和5名机组成员。

多名当地政府官员说,地面上的那名遇难者事发时正在被撞民房内。那一座民房内另外两人同时受轻伤,后来设法逃生。

居民克里斯·考斯内尔得知坠机消息后立即赶往官方设立的应急指挥中心。他向多家媒体的记者诉说道,他的一个姐姐在飞机上。而且,“我母亲(听说后)在电话中发出我以前从来没有听到过的(哽咽)声。所以,情况不妙,不妙。”

布法罗当地报纸报道,乘客之一贝弗利·埃克特是“9·11”恐怖袭击遇难者肖恩·鲁尼的遗孀,原定前往布法罗度周末、纪念

已故丈夫58岁生日。

埃克特的亲戚休·布尔克说,她和家人尚未得到官方证实埃克特已罹难,但“我们知道她在飞机上。现在她和丈夫在一起了”。

坠机地点位于消防站附近,大量消防车辆不久即抵达现场。但是,由于客机内大量燃油在飞机坠毁后持续燃烧,大火截至次日凌晨仍没有完全扑灭,附近居民面临安全威胁。

失事客机为加拿大飞机制造商庞巴迪公司生产的庞巴迪冲8-Q400型74座高速涡轮螺旋桨飞机,航班号为3407,为大陆航空公司所有,由支线航空运营商科尔根航空公司负责日常运营。

大陆航空公司发表声明:“此刻,科尔

根航空公司事故应急团队正动用并投入全部资源,与所有当局机构合作,应对事故,联系并帮助遇难者亲属。”

按天气记录,飞机失事时恰逢雾、小雪天气,风速大约为每小时27公里。

国家运输安全委员会发言人特德·洛帕特基维茨说,纽约州警方、伊利县治安办公室、尼加拉边境交通管理部门等机构将就坠机事件展开联合调查,国家运输安全委员会所派调查队伍定于13日早晨抵达布法罗。

但是,当地官员说,坠机6小时后,现场温度仍然很高,搜救人员无法进入现场寻找人员遗体或飞机残骸。

邵婕(新华社供本报特稿)

当地时间2月12日22时20分
美国大陆航空公司一架从新泽西州纽瓦克飞往纽约布法罗市的通勤飞机坠毁

遇难 50人
受伤 若干人

飞机坠毁在纽约布法罗市的一栋房屋上,并引起大火

示意
图



庞巴迪冲8-Q400型客机

相关链接

冲8-Q400型客机是由加拿大庞巴迪公司研制的高速涡轮螺旋桨飞机,采用双人驾驶制,最大载客量78人,巡航时速可达650公里,最大航程约2390公里,最大飞行高度可达7600米。这种客机采用先进的主动噪音抑制系统,可大大降低客舱内的噪音。

机型名称中的Q即来自英语Quiet(安静)的首字母,意在突出这一机型的特点。

冲8客机最早由加拿大德·哈维兰公司研制。1983年6月,冲8首架原型机飞行,1984年初生产型飞机开始投入使用。此后,庞巴迪公司收购德·哈维兰公司,接管了冲8客机的生产,并着重加强其Q系列的研发。

2000年,冲8-Q400型客机正式投入运营。

2007年9月9日,北欧航空公司一架冲

8-Q400型客机在丹麦奥尔堡机场紧急着陆后起火,造成11名乘客受伤。仅仅3天后,北欧航空公司另一架冲8-Q400型飞机在立陶宛首都维尔纽斯降落时,因其右主起落架出现问题而实施迫降,所幸48名乘客和机组人员都安然无恙。事故发生后,庞巴迪公司紧急建议世界各国航空公司暂时停飞部分由其生产的冲8-Q400型客机。此后,大部分遭到停飞的客机在经过检查后恢复运营。但北欧航空公司在2007年9月28日宣布,决定永久停飞该公司拥有的27架冲8-Q400型客机。

(据新华社北京2月13日电)

“月亮女神”绘出世界首幅高精度月球全球地形图

据新华社东京2月13日电 (记者钱铮)由日本国立天文台和宇宙航空研究开发机构等部门科学家组成的科研团队在13日出版的美国《科学》杂志上报告说,他们利用日本绕月探测卫星“月亮女神”搭载的激光高度计,对月球全球677万个地点进行了观测,并根据获得的数据绘制出了世界首幅高精度月球全球地形图。

根据“月亮女神”的数据还显示,月球的赤道半径为1738.64公里,通过南北两极的极半径为1735.66公里,比赤道半径短将近3公里。由此可见,月球也是中间稍鼓的球体。不过,在表示赤道到底鼓出多少的扁平率上,月球要小于地球,这表明月球更接近一个球体。

“月亮女神”的数据还显示,月球的最高点位于其赤道附近一处盆地的边缘,虽然不能用海拔表示最高点的高度,但是可知其相对月球的平均半径高出10.75公里。月球的最低点位于其南半球的一处环形山,最低点深9.06公里。由此可知,月球表面地形的高度差约为19.81公里。

阿丽亚娜一箭四星



2月12日,一枚欧洲阿丽亚娜5型火箭在法属圭亚那库鲁航天中心发射升空。这枚火箭携带了两颗通信卫星以及两颗军用微型卫星。这是阿丽亚娜火箭第187次发射,也是2009年首次发射。

现场目击

巨响之后火光冲天

据《纽约时报》网站报道,当地时间2月12日晚22点10分(北京时间13日11点10分),一架商用飞机在纽约布法罗的尼娅加拉机场附近的小镇坠毁,冲进了当地的一栋房屋里。当时,当地正下着小雪。

当地目击者回忆了坠机发生时的情况。住在离事发地2条街的桑德拉·贝克的两个儿子都在现场,他们是志愿消防员。她说,坠机的声音听上去像爆炸。“呼的一声巨响”之后,巨大的烟雾和火光冲天而起,伴随着刺鼻的燃油味道。她相信被毁的房屋里的两个人没有生命危险。

另一名住在附近的妇女詹妮佛·克拉克说,坠机前她的房屋周围发出隆隆巨响,然后整个房子都在摇晃,接着就是一片寂静。她向窗外看去,发现了冲天的火光。

(来源:中新网)

客机坠地像小型地震

纽约州州警约翰·马特尼称,飞机在坠毁时撞上了一间房屋,随后变成一团火球。坠机地点距布法罗尼娅加拉国际机场11.2公里。当地居民布尔斯提斯说,他听到了飞机坠毁的声音,他当时在距坠机地点1.6公里的地方驾车前往一个商店。他说:“那是一种非常高分贝的声音,那就像是一个小型地震。在坠机发生后,我看到许多辆消防车驶向坠机地点,坠机处上空有大团烟雾。”

(来源:中国网)

录音显示

降落前没有异常

据新华社纽约2月13日电 据美国有线电视新闻网报道,有关人员在事故发生后认真听取了地面控制中心与机组人员的对话录音。起初,他们并没有从地面控制中心官员的语调中感觉到任何紧张。然而,在飞机被允许降落两分钟后,控制中心的官员语气明显紧张,随后飞机从雷达屏幕上消失。

美国土安全部

与恐怖主义无关

新华社快讯 美国国土安全部发言人13日对当地媒体说,目前没有迹象表明,12日晚发生在纽约布法罗市附近的坠机事件与恐怖主义有关。

第52届“荷赛”评选揭晓

7名中国记者获三金三银一铜

据新华社布鲁塞尔2月13日电 (记者刘黎)第52届世界新闻摄影比赛评选结果13日在荷兰阿姆斯特丹揭晓。包括新华社记者在内的7名中国记者在本次大赛中获得3项一等奖、3项二等奖和1项三等奖。

据大赛官方网站公布的消息,新华社记者吴凌凌拍摄的北京奥运会上一名柔道运动员负伤比赛的彩色图片获得体育专题类单幅一等奖;《中国青年报》记者赵青以一组反映“中国电视上的奥运会报道”的彩色图片获得体育专题类组照一等奖;《杭州日报》记者陈庆港以四川特大地震后解放军救援部队抬送一名幸存者的图片获得突发新闻类单幅一等奖。

杭州日报的摄影师陈庆港拍摄的照片,获得突发新闻类单幅一等奖。图片说明为“5月14日,士兵在中国四川北川县参加地震救援”。新华社发



杭州日报的摄影师陈庆港拍摄的照片,获得突发新闻类单幅一等奖。图片说明为“5月14日,士兵在中国四川北川县参加地震救援”。新华社发

就美俄两星太空相撞表态

五角大楼承认“没有作出预报”

美俄两星相撞消息公开后,五角大楼12日表示,承认“没有作出预报”。

“我们没有计算到这次相撞,”国防部发言人布赖恩·怀特曼说。

怀特曼解释说,负责跟踪太空轨道的美国空间联合作战指挥中心监测的轨道太空物多达1.8万个,如此之多的跟踪对象迫使指挥中心不得不有所选择。

“跟踪能力有限。我们不可能监测每一个人造飞行物及其碎片,”他说,“这(两星相撞)是一次不幸,但也突出了国际太空协作的重要性。”

尽管美国国防部承认没有预测到两颗卫星将会“亲密接触”,但不少人对此存疑。

凌朔(新华社供本报特稿)

美商务部长人选要求撤回提名



2月12日,美国总统奥巴马提名担任商务部长的共和党参议员格雷格宣布,由于他和总统在一些政策上存在“不可解决的矛盾”,他要求撤回对自己的提名。这是2009年2月3日在华盛顿白宫拍摄的格雷格(右)接受奥巴马提名的资料照片。新华社/法新

发展中美建设性合作关系

在美国深陷金融危机难以自拔、渴望与中国合作共克时艰的背景下,中国被美国一些媒体视为希拉里亚洲之行最重要的一站。对希拉里来说,中国并不陌生。她曾于1995年9月率团到北京出席第四届世界妇女大会,还于1998年作为美国第一夫人,随同时任美国总统克林顿前往中国。

分析人士认为,希拉里此次访华绝非只为故地重游。早在去年参加总统竞选期间,希拉里就曾发表过这样的看法:“中美关系将是21世纪世界最重要的双边关系。”希拉

里出任国务卿后又在首次新闻发布会上强调:“美国需要同中国进行全面对话。”

中国外交部发言人姜瑜日前曾表示,中国重视并赞赏美方致力于发展更加积极、更富有建设性的中美关系的表态,愿同美方一道,牢牢把握中美建设性合作关系的大方向,尊重和照顾彼此核心利益,共同应对各种全球性挑战,推动中美关系持续稳定发展。

姜瑜还就希拉里即将来访表示,此次是希拉里就任以来首次访华,也是美国新一届政府就职后中美两国间的一次重要高层交往。中国希望通过此次访问,双方能就中美关系、国际金融危机以及其他共同关心的国际和地区问题广泛、深入交换意见,以加强对话、增进互信、扩大合作,推动中美关系在新时期沿着健康稳定的轨道向前发展。

维护日韩同盟关系

希拉里的亚洲之行是继美国总统奥巴马特使米歇尔访问中东、副总统拜登出席慕尼黑安全政策会议,奥巴马特使霍尔布

里出访日本、印度尼西亚、韩国和中国,这是她就任以来的首次出访。按惯例,新任国务卿上任后的首访往往选择欧洲或中东地区,而希拉里却将首访确定在亚洲。希拉里首访亚洲表明,美国新政府在外交上日益重视亚洲并希望加强与亚洲国家的关系。

国际舆论注意到,希拉里此次行程中还包括印度尼西亚,这在一定程度上表明美国对伊斯兰国家更加重视。在入主白宫后首次正式接受电视媒体采访时,美国总统奥巴马表示将在任期内致力于修复美国同伊斯兰世界的关系,并称美国不与伊斯兰世界为敌。他承认:“我们有时也犯错误,我们并不完美。”

希拉里作为奥巴马最重要的助手之一,选择世界上穆斯林人口最多的国家印度尼西亚为首次出访国之一,其用意无疑是再次向伊斯兰世界表明,愿意通过对话缓和布什政府执政期间美国与一些伊斯兰国家的紧张关系,重塑美国在伊斯兰世界的形象。

美国新政府上台已逾3周,奥巴马在极力抑制国内金融危机蔓延、推行经济“新政”的同时,试图通过一连串的访问重塑美国国际形象。从这个意义上说,希拉里亚洲之行也是美国新政府企图打开外交新局面的一种尝试。

记者 赵毅

(据新华社华盛顿2月13日电)

时事档案

近十几年美国发生的重大客机坠毁事件

■1995年

8月21日,美国东南航空公司一架通勤飞机在从亚特兰大飞往密西西比途中一个螺旋桨片脱落,导致飞机失去控制。飞机在佐